
röviden mindjárt a lényegen kezd- 

ezy Imre biharpüspöki malomtu. 

st a belügyminisztérium utasitására 
ismertebb ok nélkül egyszerüen át- 

tették a határon, mint ahogy egy 
ebet kitesznek az ajtó elé. Az eset 

igyanaz, mint a Kövér Gusztávó 

A belügyminisztérium egyszerüen 

ita a szabályszerü román honpol- 

és mivel mindenkinek rendes kö- 

Jek között csak egy állampolgársá- 

tott lenni, Dóczy Imre e pillanatban 
őben lóg, mint a Mohamed koporsó- 

ezy Imre ugyanis kapott ügyének 
nozatalára nyole napi szóbeli hala- 

azért a gyakorlatban mégis csak 

kitették a határra, ahol mindaddig 

ták ide-oda a szerencsétlen em- 

g a magyar hatóságok megelégel- 

olgot és jegyzőkönyvet vettek föl az 

ól. A jegyzőkönyv a magyar kül- 

iszter utján már el is jutott Genfbe. 

nagynehezen azonban itt is be- 

fordulat. A megyei prefekturán 

ráeszméltek talán, hogy igy még- 

et elintézni az emberi sorsokat és 

Imre a prefektustól harminc napi, 

yelmi haladékot kapott, hogy a 

ges iratokat beszerezhesse. Dóczyt 

smét visszahozták és most a bihar- 
állomáson internálva ugynevezett 

i felügyelet alatt várja, hogy mi 

zonban mi is érdeklődéssel várjuk, 

lesz ebben az ügyben, mert az 

zág közvéleményét jogosan ér- 

i, hogy lehet-e, habár belügymi- 

intézkedéssel is, elemi állampolgári 

t megszüntetni és embereket olyan 

okba sodorni, ami az antik depor- 

is kegyetlenebb. Van azonban 

ásik kérdés is, ami bennünket köz- 

tempontból éget és izgat. Szeretnénk 

, hogy van-e egyáltalában olyan 

amely magának a jogszerüen 

állampolgárságnak a birtokát 

tetheti. Dőczy Imre román állam- 

, román tartalékos tiszt, bizonyára a 

betüi értelmében az, midőn meg- 

vagy egyszerüen automatikus bir- 

ennek az állapotnak. Tegyük fel, 

valami vétett. Ekkor ott vannak a 

biróságok, amelyek ügyét kivizsgál- 

szükségszerüen megtorolhatják, 

azt a büntetőtörvény előirja. Tudo- 

szerint van pénzbüntetés, van bör- 

van állampolgári jogok fel- 
e állampolgárság megszün- 

ég nem hallottunk. A belügy- 

ri végzés itt tulajdonképpen egy 

tetést mond ki, ami exisztenciai- 

daságilag a halálos itélettel egyér- 

kal 

gy a legmélyebb n 

el mindenkit. Máris beszélnek róla. 

t egése üzy nószz 
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lesz Mussolini és Gömbös övetség 
eredménye és ebbe a szövetségbe 

belevonják Ausztriát 
A római tárgyalásokat mindenütt a vi- 

lágon nagy érdeklődéssel kisérik, de ter- 

mészetesen fokozott az érdeklődés azokban 

az államokban, melyeket ezek a tárgyalá- 

sok közvetlenül érinthetnek. Igy igen nagy 

figyelmet szentelnek a tanácskozásoknak, 

melyek Mussolini és Gömbös között 

folynak, a kisántánt államaiban, de ter- 

mészetesen Franciaországban is, amely a 

balkáni Locarno létesitése esetében itteni 

kapcsolatait látja veszélyeztetve annál is 

inkább, mert a kisántánt-szövetség létesi- 

tése óta a francia befolyás nehezebben és 

nem minden körülmények között érvénye- 

sül. A kisántánt megszünt Franciaország 

vazallusa lenni és ha sikerül Mussolininek 

megegyezést létrehozni Magyarország és 

Ausztria között egyrészről, másrészről 

pedig ezen két állam és a kisántánt álla- 

mai között, ugy a kikapcsolódás még tel- 

jesebb lesz a francia érdekszférából. 

A franciák féltékenyek Mussolini politikájára 
A csehek attól is tartanak, hogy az 

esetleges megállapodások reájuk nézve 
kedvezőtlenek lehetnek és ezért igyekez- 
nek a franciákat melegen tartani. 
Ossutzky párisi csehszlovák követ 
tegnap felkereste Paul Boncourfran- 
cia külügyminisztert és vele Gömbös és 
Mussolini tanácskozásaival kapcsolato- 
san hosszasan tárgyalt. Beavatott kö- 
rökben azt hiszik, hogy 

a csehszlovák követ Benes ut- 
ját Párisban akarta egyengetni 

Róma feléé 
Tudott dolog, hogy a kisántánt nevében 
valószinüleg Titulescu román kül- 

ügyminisztert fogadja Mussolini, mig 

Benessel nem kiván tárgyalni. Legalább 

egyelőre. 
A francia sajtó különben látszólag a 

legteljesebb tájékozatlanságot árulja el 
a római tanácskozásokkal kapcsolatban. 
Egyes lapok megállapitják, hogy Musso- 
lni teljesen ujra akarja szervezni a Bal- 

kánt és a Dunamedence politikáját. Ér- 
zik az ebben rejlő veszteséget a francia 
külpolitikára és ezért hangsulyozzák, 

hogy 

aüDunamedence és a balkáni 
helyzet megoldása kizárólag 

Franciaország közremüködésé- 

vel valósitható meg. 

Az olasz-magyar-osztrák szövetség 
Ezzel szemben rendszerint jól tájéko- 

zott német körök ugy tudják, hogy Mus- 

solini és Gömbös tárgyalásai az eddigi- 

nél is jobban kimélyitik a két ország kö- 

zötti kapcsolatokat. Azon formula alap- 

ján, mely a tanácskozások eredménye 

lesz; 

Magyarország és Olaszország 

szövetségeseknek tekinthetők és 

bizonyos, hogy Olaszország az 

eddiginél is fokozottabb mér- 

tékben fogja képviselni Ma- 

gyarország érdekeit a külön- 

böző nemzetközi forumok előtt. 

Megállapítják, hogy miután Magyaror- 

szág és Ausztria között egy ugynevezett 

konzultativ paktum már fennáll, amely- 

nek értelmében akét erezág n 

ve. Mindenesetre mindenki yugtatá- 

sára al tenné a belügminiszte ha vilá gyon szigoruan büntetni 
ha kell de 

Mussolini és Gömbös tárgyalá- 
sai Magyarország és Ausztria 
szuverénitásának alapján foly- 

nak 

és erre nézve teljes az összhang az olasz 
és magyar államférfiak között. é 
Az olasz sajtó a tények regisztrálása 

mellett részletesen foglalkozik a tanács- 

kozások várható eredményével. Megálla- 
pitják, hogy az eddigi tanácskozások ta- 

nuságot tettek arról, hogy a helyzetről 
való felfogása az olasz és magyar állam- 
férfiaknak teljes összhangban van és 

igy könnyü lesz megegyezésre jutni. 

Valamennyi lap kihangsulyozza 
akét nemzet és két állam kö- 

zötti mély baráti viszonyt. 

Megálla; itják, hogy Mussolini határo- 

gosságot deritene sürgősen az gyre, 

lehet nagyon szigoruan vizsgálni és na- 

ményüknek adnak kifejezést, hogy Ma- 

gyarország Gömbös Gyula miniszterel- 
nöksége alatt fogja ezeket a célokat el- 
érni. ' 

Magyarország - irják - fon- 

tos tényezője az európai béké- 

nek 

és eddigi okos és józan magatartásával 
sikerült megmentenie nemzeti függet- 

lenségét. Csak elismeréssel lehet adózni 
a magyar nép és vezetői türelmének és 

meggondoltságának. Az olasz barátság 
érdeme, hogy megalkotta a magyar po- 
litikai élet nyugodt vonalvezetését. Az 

olasz és magyar barátság az európai 
béke biztositásának egyik legfontosabb 
tényezője. 

Nemzetközi politikai és diplomáciai 

körökben általában sokat foglalkoznak 
a revizió ügyével, mint amely a jelenlegi 
római tanácskozásoknak egyenes folyo- 

mánya lenne. Ezzel kapcsolatban nyilat- 

kozott Popovici román igazságügy- 
miniszter is, aki kijelentette, hogy a 
nemzetközi konferenciák nem kecsegtet- 
nek eredménnyel, hanem 

a közvetlen tárgyalások rend- 

szerére kell áttérni. 
Ami a Dunamedence államainak egy- 

másközti viszonyát ileti, ebből a poli- 
tikát teljesen ki kell kapcsolni. Magyar- 
ország viszonya Romániához sokkal ba- 
rátságosabb, mint volt évekkel ezelőtt. 
Véleménye szerint a legközelebbi tiz 
esztendőben a békeszerződések revizió- 
jának ügye nem kerülhet szóba. Ha en- 

nek ellenére mégis szóba 

tatása hatalmi kérdés, a 
csak háboruval oldható 



2.OLDAL 

2 

4 nárculjáct 
szomatu esete a zsálc buzávat 
Curiaeski Mita, Szerbszentmár- 

tonban kulturát terjeszt, mivel ő a köz- 
ség figarója, akinek ihlett keze alól tünik 
el villámgyorsan és nyomtalanul szakál- 
la-bajsza Szerbszentmárton község tisz- 
tes polgárainak. Dra g a n Popa szom- 
széd azonban nem bizonyult eléggé meg- 
értőnek a borbély munkásságával szem- 
ben, legalábbis igy allitja a figaró és igy 

kénytelen volt Curiaeski egyik holdas 
éjszakán a szomszéd keritését áthágni és 
annak padlásáról egy zsák buzát elma- 
radt tiszteletdija fejépben magával vinni. 
A sors utjai kiszámithatatlanok és a 
borbélyt éppen akkor csipték el, mikor 
a keritésen átmentette müködésének ter- 
mészetbeni ellenértékét. A temesvári 
törvényszék ezért két havi és tiz napi el- 
zárásra itélte, de tekintettel arra, hogy 

Neülte már a vizsgálati fogságban ezt az 
időt, visszaadták pemzlijének és beret- 
vájának. 

Házak öniitölek 
szántólöldek termése elnusztul 

az árviz következtében 
A viharos záporesők nyomán ujabb 

árvizkatasztrófa zudult az ókirályság 
számos vidékére,. A Pruth-folyó Leo- 
vától a Dunáig terjedő szakaszon kiön- 
tött és több mint harmincezer hektár 
szántó termése elpusztult. Nagy károkat 
okozott a záporeső Besszarábiában is. 
Hzmail megyében a vihar emberáldozatot 
is követelt. A villám agyoncsapott egy 
Ariovna Magdolna nevü nyolcvan 
esztendős öregasszonyt, akit a vihar a 

szabadban talált. Különösen nagy volt a 
pusztitás Izmail megyelmpusicane- 
vü falujában, ahol az összes házak össze- 
dültek. A villám a községben többször is 

becsapott és Gasparetz Demeter 
gazda husz esztendős feleségét megölte. 

Az árviz által sujtott lakosság felsegé- 
lyezésére a kormány sürgős intézkedése- 
ket tett. 
mmsszta taom aszemmmamamzsezmemetetttetn 

A féltékenység 
megrázó családi drámát 

provokált 

Bukarestben tegnap a reggeli órák- 
ban megrázó családi dráma játszódott 
le. Nincopol Sándor rendőrfelügyelő 
feleségével és három apró gyermekével 
már évek óta a Strada Aurél Vlaicu 10. 
számu házban lakott. A házaspár között 
az utóbbi időben napirenden voltak a 
veszekedések, mert Nincopol rendőrfel- 

ügyelő féltékeny volt a feleségére, akit 
hütlenség vádjával gyötört. A féltékeny 
rendőrtiszt többször hangoztatta, hogy 
elkeseredésében kiirtja a családját. Az 
elkeseredett ember szavait felesége nem 
vette komolyan. A rendőrfelügyelő 
azonban hajnalban elővette szolgálati 
revolverét és azzal halántékon lőtte az 
ágyban nyugodtan alvó feleségét, majd 

amikor meggyőződött, hogy halott, 
saját mellének irányitotta a revolvert 
és magával végzett. A dörrenésekre fel- 
riadt házbeliek feltörték az ajtót, de a 
házaspáron már nem tudtak segiteni. 
Három apró gyermek apátlan-anyátlan 
árva lett. 

Helyárak: Páholy 75-. 

Teljes erővel folytatja maga a főügyész 
a vizsgálatot a rendőrségi fogda 

öngyilkosa i ügyében 
dött két embert. Róth Dezső dr. ügy- Encsel Géza bihargyéresi géplaka- 

tos, a temesvári rendőrségi fogdában 
öngyilkossá lett Encsel Mór öccse - 

temesvári ügyészséget, hogy rendelje el 
bátyjának exhumálását és boncolását, 
mert a bukaresti lapok hiradásai nyo- 
mán keletkezett mende-mondáknak vé- 

ügyész inditványára Cihosky 

vizsgálóbiró el is rendelte a boncolást és 
már csak annak idejét kellett megálla- 
pitani. Pop Jenő dr. főügyész a maga 
részéről szintén vizsgálatot inditott az 
ügyben és előbb ki akarja még hallgatni 
az összes érdekelteket, igy a rendőrségi 
közegeket, a mentők embereit, az orvo- 

sokat és a holttest mosdatásánál mükö- 

mint megirtuk - beadványban kérte a 

gére kiván járni. Buzoianu Sándor 

véd Encsel Gézával együtt tegnap dél- 

ben fentjárt a főügyésznél, aki közölte 
vele, hogy a boncolás egy-két napon 

belül megtörténik. Róth Dezső dr. a 
család nevében Wachsmann Albin 

dr. és Urbanetz Ede dr. orvosokat 

nevezte meg a boncoláshoz. Pop fő- 
ügyész az ujságiróknak kijelentette, 
hogy az általa meginditott vizsgálat tel- 
jes erővel folyik. Világosságot akarok 

végre deriteni az ügyre - mondta a fő- 

ügyész - nem fogok senkit sem fedezni, 
ha valakit bünösnek talál a vizsgálat. 

Kizárólag világosságot akarok ebben az 
ügybe bevinni és elejét kivánom venni a 
mende-mondáknak. 

A Bukarest-temevári vasutvonalon 
az elmult éjszaka borzalmas cserencsét- 
lenség történt, amelyet a pályaőr figyel- 
metlensége okozott. A Bukarestből este 
elindult Simplon éjszaka három órakor 
ért Turnszeverinbe. Alig hagyta el a 
gyorsvonat az állomást, Simiana 
község közelében megtörtént a szeren- 
csétlenség, amelynek négy ember esett 
áldozatul. Simiana községnél egy pa- 

raeztszekér igyekezett át a pályatesten, 
amikor a gyorsvonat mozdonya feltünt. 
A mozdonyvezető már nem tudta a sze- 

rencsétlenséget elháritani és a vonat el- 
üötötte a szakeret A vonat utasait abban 
a percben erős rázkódás és borzalmas 
sikoltás zavarta meg álmukban. A vona- 

A le nem eresztett soromnú miatt a simpian iini, 
egy szekéren és négy ember szörnyet halt 

ton nagy pánik tört ki, mert senkisem 
tudta, hogy mi történt. Hamarosan ki- 

derült, hogy sulyos baleset történt és a 
szekér darabokra tört, a két ló és a sze- 
kér négy utasa a vonat kerekei alatt 
szinte péppé őrlődött. A katasztrófának 
három férfi és egy tizenöt esztendős 
leány lettek az áldozatai, akiknek sze- 
mélyazonosságát még nem sikerült meg- 
állapitanii A szerencsétlenséget az 
okozta, hogy a vasuti átjáró sorompója 
nem volt leeresztve és igy a szekérben 
ülők későn vették észre a közeledő vo- 

natot, A baleset miatt a Simplon három- 
negyedórás késéssel futott be Temes- 
vára. A szerencsétlenség ügyében a ha- 
tóságok meginditották a a nyomozást 

Vasárnap délután Trandafir Vir- 
gil józsefvárosi telekbiró, a nyaralótelep 
vezetője és M a r a zné gondozónő veze- 
tése mellett indul el Bacicból Temesvár- 

ra az a temesvári hatvanöt fiu, akik a 
város jóvoltából egy hónapig nyaraltak 
a Fekete-tenger mellett. Temesvárra az 
egy hónap előtt Balciceba küldött hat- 
vanöt vézna fiucska helyett hatvanöt 
csokoládéképü vasgyuró fog megérkezni. 

A homokban való napozáson, a tenger- 
ben való fürdésben, a sétán és játékon 
kivül a temesvári fiuknak egyéb szóra- 
kozásuk is van. Gyermekdalárdát alaki- 
tottak. A karnagy Domnu Mayer. Ez 
a Domnu Mayer egy pöttömnyi, nyolc 
éves temesvári elemista, az anyja városi 
tisztviselőnő. Nagyszerü érzéke van éne- 
kek betanitására és a kórus vezetésére. 
Nemcsak a kezével dirigál, hanem a sze- 
mével is. Kezdés előtt megadja a hangot 

ugy vezényli, mint egy hivatott karmes- 
ter. Remek hallása van és ha észreveszi, 
hogy valamelyik szálam gyenge, maga 

Tribünülés 65-. 

és a négy szólamra betanitott dalokat 

énekli az illető hangot és ugy segit. Nagy 
a tekintélye é és a nálánál sokkal nagyobb 

ey mérközés 
Korzópáholy 45-. 

Doemau Mayec, a nyalc éves kis kápestér, megata- 
kitotta a Tekete-tengec meltett garató temesváci 

fiuk is tisztelettel szólnak hozzá. Nem 
nevezik a keresztnevén, hanem urazzák 
és igy ragadt rá a Domnu Mayer elneve- 
zés. A gyermekdalárda a mult héten de- 
bütált, amikor Marazné gondozónő név- 
napja alkalmából szerenádot rendezett. 
Őriási volt a siker. Azóta a fiudalárda 
Domnu Mayer vezénylete mellett minden 
este rendez félórás hangversenyt. Most 
különben nagy tanulásban vannak. Dom- 
nu Mayer feltette magában, hogy a da- 
lárda az egyes nagyobb vasuti állomáso- 
kon a vonat várakozása alatt perron- 
hangversenyeket rendez, Temesvárra 
megérkezve pedig ugyancsak kardallal 
köszönti a szülővárost és a gyermekse- 
reg igy mond hálát a városnak a szép 
nyaralásért. 
Vasárnap délutántól csütörtök délig 
- amikor a szerda reggel Temesvárról 
induló uj kolónia megérkezik - csend 
lesz a temesvári gyermekkolónián. Csü- 
törtökön hatvanöt leányka foglalja el a 
fiuk helyét és marad ugyancsak egy hó- 
napig Balcicban. A fiuk duruzsolása he- 
lyett a leánykák csicsergése teszi majd 
hangossá a termeket. Hatvanöt halvány- 

30-án, en e4s v le etrica- 

Tribünálló 35-. 

( tiroli hős) 
Az évad kimagasló 1000/-os 

metül beszélő iimesodája 

Szereplék: 

luise Ulric 
Várkonyi Mihál 

Mon. Filmcentrala 

Kiegészitésül: 

FOX-hetihiradó é 
MICKY MAUS 

képü gyenge leányka érkezik, ho 
vezze a Fekete-tengert, a napo 
megerősödjék. 

Kubán 

A villamos el 
dobta magát egy elkeseri 

asszony 

A józsefvárosi Elite-kávéház 
ben izgalmas öngyilkossági kisérlet 
dott le. Egy fiatal asszony akart 
vetni az életének olyképpen, hogy 

mos elé dobta magát. Glück Hen 

pitos, aki a józsefvárosi Csillag- 
lakik, egy év előtt nősült. A fiatal 

azonban nem folytathatott zava 

ládi életet, mert a férj többizben 

kimaradt és felesége minduntalan 

nőkkel látta. Tegnapelőtt este Glücl 
rik ismét eltávozott hazulról és mi 
szabb ideig nem tért haza, a feleség 

sésére indult. A fiatalasszony a 

uton találta férjét, aki egy nő 

ban sétált. Glück Henrikné erre 
szemrehányást tett férjének és c 

hangos veszekedés támadt közöttü 
elkeseredett fiatalasszony a vi 

folyamán hirtelen a Kisodáról jövő 

villamoskocsi elé vetette magát. A 
mas szerencsétlenség már szinte e 

tetlennek látszott, amikor a kocsi v 

Crisan József emberfeletti erővel 
állitctta a kocsit és ezzel megi 

az öngyilkosságot. Az asszonyt, ak 
görcsöt kapott, a rendőrségre vit 

rikre is mély hatást ekete 

rendőrségen megigérte, hogy ezei 

desen fog viselkedni. 

Buziáson, Corso-cukrás 

sütemény 6ő lei, kávé habbal 61 
fagylalt 6 lei, brios 3 leiért kap 



dasági értekezlet temetési szer- 

amelynél a világ összes államai 
ltak. A bucsuztató szónokok 
em kimélte az elhunytat és a 

ról vagy jót vagy semmi elvét 
ufolva, - az igazat mondották el. 

zaz igazság pedig a legtelje- 

sebb eredménytelenség. 

van Mussolininek, mikor 

apitja, hogy soha többé ne is be- 
tek világkonferenciáról és általá- 
rtsanak minél kevesebb nemzet- 
tekezletet, mert lehetetlen a világ 

államainak érdekeit közös neve- 

A világkonferencia terve 
egszületésekor magában hordta a 

tlenség csiráját, amely meg is ölte. 

lőtt tiz órakor gyültek össze teg- 

világgazdasági értekezlet részt- 

államainak képviselői a londoni 

ni intézet disztermében. 

leglehetős unalommal hall- 

atták végig a központi iroda 

entését, mely nem kevesebb, 
int negyvenhárom sürün te- 
gépelt oldalon számol be ar- 
61 aminek történnie kellett 

volna. 
ntés magában foglalja az egyes 

ságok jelentéseit is. Az össze- 

ó jelentés tulajdonképpen mind- 

három oldal, de az eredményt te- 

- ez is soknak mondható. Az egyes 
tusok nem is csináltak titkot ab- 

véleményükből, hogy hiába csépel- 

szalmát heteken keresztül. 
x anmerikai delegátus tartotta az 

eszédet, akinek mondanivalói ab- 

nerültek ki, hogy az eredmény- 

égnek nem szabad elkedvetlene- 
okoznia, hanem további munkára 

erkentenie. 

Amerika nevében őszintén 
rülne, ha a megkezdett mun- 

kát folytatni lehetne. 

yes államok problémáit nemcsak 

igyi és gazdasági, hanem szociális 

ontból is figyelembe kell venni. 

li, hogy a világ nagy kérdéseit 

ült erővel mégis sikerül majd meg- 

hacht dr. német megbizott né- 

hyelven köszönetet mondott Angliá- 

a vendégszeretetért és kiemelte 

donald angol miniszterelnök 

ozásait a konferencia megmentése 

azonban kénytelen 

pegallapítam, hogy ennek elle- 
ea kitüzött feladatok közül 

yetlen egyet sem sikerült 

eeeeelvégezni 

lentétek a nemzetközi kereskedelmi 

melyet Roosevelt amerikai elnök 

magatartása az értekezlet résztvevői- 

ben kiváltott. 
A legnagyobb hiba Schacht szerint ab- 

ban rejlik, hogy hatvannégy állam érde- 
keit nem lehet közös plattformra hozni 
és ezek különböző bajainak orvoslása ér- 
dekében egységes irányvonalat megálla- 
pitani. A valutakérdésben nem lehetett 

eredményt elérni, mert a nemzetközi ke- 

reskedelem rendezése tekintetében egy- 

mással szembenálló nézetek uralkodnak 
és egyes államok tudatosan csökkentet- 
ték valutáik értékét. Másrészről viszont 
meg lehet érteni, hogy minden államnak 

szuverén joga, hogy belügyeiben miként 

jár el. 

Nincsen sommi ok a 
Collijn holland miniszterelnök, a 

londoni világgazdasági értekezlet gazda- 

sági bizottságának elnöke, emelkedett 

ezután szólásra. A delegátusok hangos 
tetszésnyilvánitással fogadták a szószé- 
ken. Collijn visszautasitotta a tetszést és 
kijelentette, meggyőződése szerint tet- 
szésnyilvánitásra egyáltalában nincsen 
semmi ok, mert a gazdasági bizottság 

semmiféle reális eredményt elérni nem 
tudott. í 

Egyetlen bizottság sem tett ké- 

zelfogható és komoly javasla- 

tot a világválság megoldása ér- 
dekében. Az értekezlet nagy 
csalódást keltett, mert nem ho- 

zott megoldást a valuták stabi- 
lizációja tekintetében sem. 

Jung olasz pénzügyminiszter hitval- 

Az értekezlet záróülését délután négy 
órakor folytatták. A delegátusok pad- 
sorai ekkor már tátongtak az ürességtől 
és bántóan csekély érdeklődés nyilvá- 
nult meg a gyászszertartás utolsó ak- 
tusa iránt. Nagyobb beszédet az utolsó 

pillanatban még Hull amerikai állam- 
titkár mondott és szükségesnek látta 

még egyszer védelembe venni Amerika 

politikáját. 

Véleménye szerint a világ fele- 

lős miniszterei nem ülhetnek 

eleget együtt mindannak a 

megbeszélésére, amit a világ 

egészsége érdekében tenni kel- 

lene. 

Bonnet francia pénzügyminiszter 

reámutatott arra, hogy a világgazdasági 

konferencia legfőbb feladatát, a valuta- 

stabilizációt nem tudta megoldani, de re- 

méli, hogy nemsokára eljön az alkalom, 

amikor ezt is meg lehet valósitani. 

A tandoni nagy temetés 

yezettat a mést ge 

Ha akadnak államok, melyek az 

inflációban keresnek menedé- 

ket a gazdasági bajok elől, ugy 

ezt sem szabad rossz néven 

venni. 

A cél az összes rendelkezésre álló erőket 

mozgósitani és az emberiség életnivóját 

emelni. 

Németország hajlandó a jövőben is 

együttmüködni nemzetközi értekezlete- 

ken. A német birodalmi kormánynak cél- 

ja, hogy a belső viszonyokat konszolidál- 

ja és az összes szomszédos államokkal a 

baráti viszonyt ápolja. A végső cél a 

gazdasági bajokat megszüntetni, hogy 

az emberiség szebb és boldogabb jövőjét 

biztositsák. 

tetszésnyilvánitásva 
lást tett országa nevében az aranyalap 

mellett. 

Chamberlain angol kincstári 

kancellár mélységes csalódásának adott 
kifejezést a konferencia eredménytelen- 
sége fölött. Amerikáról szólva aggodal- 
mát fejezte ki az ott uralkodó pénzügyi 

viszonyok fölött. 

Majzkijszovjet delegátus irónikus 

szavakkal valósággal kivégezte a konfe- 

renciát. 

Roosevelt ujabb üzenetét olvasták fel 
ezután, amelyben az amerikai elnök kije- 

lenti, hogy 

az amerikai kormány továbbra 

is hajlandó közremüködni ab- 

ban a munkában, mely a világ- 
gazdasági helyzet megmenté- 

sére irányul. 

Sepvüs asszonyok hezdik a nagytakavitási 
Az általános vita után Macdonald 

mondotta el záróbeszédét és ő is sajná- 
lattal állapitotta meg, hogy a konferen- 

cia munkáját nem tudta befejezni. Kérte 
a delegátusokat, hogy az értekezlet elna- 
polásának ideje alatt közöljék tapaszta- 

lataikat kormányaikkal és igy teljhata- 
lommal felruházva térjenek vissza az uj- 

ból megnyiló konferenciára. A jelenlegi 

körülmények között az adósságok kérdé- 
sét ugy az adósok, mint hitelezők szem- 

pontjából revizió alá kell venni. Végül ki- 

jelentette, hogy a szabadkereskedelem 

elvét nem lehet tovább fentartani. Sza- 
vait igy fejezte be: 

Isten önökkel abban a remény- 

ben, hogy néhány hónapon be- 

lül ujból üdvözölhetem önöket. 

A konferencia ülése azután köszöne- 
tet mondott Macdonaldnak, az angol 

kormánynak, London polgármesterének 
és Chamberlain felszólalása után, 

Ey fiim, mely minden 
mondunkat elielejteti! 

wWilly Fritseh 

Hársony Rózsi 

cimü mulatságos és elragadó 
; tilmoperettben 

slágerzene: Walter Jurmanntól 

Monepol: Matador-film, Brasov 

lLegujabb Miradó 

Bremier 
ma, pénteken a 

FORUMban 

meg a nagytakaritást és eltüntette még 
a nyomát is annak a sok reménynek, 
amelyből semmi sem vált valóra. Köz- 

ben még egy-két delegátus sietve el- 

fogyasztotta a bár italmaradékát. 
e. 

Iszapba fojtotta 
és eltemette feleségét, de az 
kiszabaditotta magát a sirból 

VIlcsek János sztrakonici, csehszlo- 

vákiai földmüves, aki hosszabb idő óta 

állandó viszálykodásban élt feleségével, 
legutóbb elhatározta, hogy az asszonyt 

elteszi láb alól és csak a kedvező alka- 
lomra várt, hogy tervét végrehajtsa. Két 
nap előtt este a falu melletti patakhoz 
csalta ki feleségét, akit beszélgetés köz- 
ben hirtelen belelökött a vizbe. Amikor 
az asszony az iszapba zuhant a meredek 

partról, 

szerencsétlen nő fejét addig tartotta az 
iszapban, amig az asszonyban éle t 

Amikor azt hitte, hogy feleze m halt, 

tát, ahol elföldelte, majd nyugodtan 
munkája után indult A egerencsétlen 

Vlcsek János hozzáugrott s a 

A további tárgyalás főfeladatá- 

nak a termelés és értékesités 
szabályozását, valamint az ár- 

emelés keresztülvitelét jelölte 

mek ee 

mboree 

aki viszont kormánya nevében mondott 
az értekezletnek köszönetet, a konferen- 

cia délután romániai időszámitás szerint 

félhét órakor véget ért. Félóra mulva 

már asszonyok hada septükkel kezdte 

en sokkal nagyobbak, semmint 

olták és a munka sikertelenségéért 

nem is szabad egyetlen 

lőssé tenni. A német 

nágia 



és kiadéhivatal: Szerkesztöség 
eztvAnos, sza 

letizetési araoka 
eean Havonta 
200, félévre í é s 

u d 2 

Megyarerszkeent eetaebna 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
M agyarországi nyugdjasok havonta 3 

negyedévre 8, félévre 15, egész évr 
30 pengőt tizetnek 

Teleion 
a-82. este 10 óra után 14-e 

A szerkesztésért és kiadásért " 
tőszerkesztő felel. 

A .Temesvarer Zeitung ayomda 
nyomása. 

Szökött fegyence 
vérfürdőt rendezett egy 

aratóiünnepen 

A tolnamegyei M a do cs a községben 

tegnap véres események játszódtak le, 
amelyeknek egy csendőr és egy huszon- 

hét éves legény estek áldozatul. Madocsa 

községben nagyszabasi. aratóünnepet 
rendeztek. A vidám társaságban volt 
Márkus-Szabó János szökött fe- 

gyenc is, akit a községi csendőrök felis- 

mertek és le akartak tartóztatni. A fe- 
gyenc azonban ellentállást fejtett ki és 
dulakodni kezdett velük. Az erős ember 
kicsavarta az egyik csendőr kezéből a 

tfegyvert és azt rájuk irányitva elsütötte. 

A golyó az egyik csendőrt érte, aki hol- 
tan rogyott össze. A csendőrök erre se- 

gitséget kértek és körülfogták a korcs- 
ma épületét, amelyben Márkus-Szabó 
János eltorlaszolta magát, Fegyvertüz 
alá vették a korcsmát és többször belőt- 

tek a házba. A csendőrök golyója azon- 
ban a korcsmában tartozkodó Földesi 
István, huszonhét éves legényt találták 
és az ártatlan embert megölték. Több 
órás tüzharc után Márkus-Szabó István- 
nak elfogyott a municiója és akkor meg- 

adja magát. A csendőrök töb társával 

együtt, akik a küzdelemben segitettek 
neki, letartóztatták. 

Királyi kitüntetések. Károly király 
Buracu Koriolán bozovicsi esperes- 

szenátornak a Ferdinánd rendet a kar- 
dokkal adományozta. Ugyanezt a rendet 

a kardok nélkül Balica Péter alezre- 
des, az oravicai hadkiegészitő parancs- 
nokság vezetője kapta. 
- Az olasz repülőraj hazatérőben. New- 

yorkba jelentés érkezett az ujfundlandi 

Shoal-Harbourból, amely szerint a haza- 

térőben levő olasz repülőraj I-Novi jelzésü 
sépe már szintén Harbourba érkezett. Ez 
a gép a Prince-Edwar szigeten kényszerle- 
szállást végzett és a vizszivattyu kijavi- 

tása után ismét felszállott, majd szeren- 
esésen utólérte társait. 

-A lugosi kórház hatalmas villany- 
számlája. A lugosi közkórház közel 
négyszázezer leiel tartozik villanyáram- 
ért Lugos városának. A bukaresti köz- 
ponti reviziós bizottság több izben egyez- 

tetési tárgyalásokat tüzött ki a város és 
a kórházat fentartó megye között, de a 
tárgyalásokon a megye egyszer sem kép- 
viseltette magát. Ezért a özponi revi- 
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polgársági bizonyitvány, katonaköteles 

HERRIOT MOSZKVÁBA UTAZIK 

STALINHOZ. A párisi Matin azt irja, 

hogy Herriot volt francia miniszterelnök 

Istambulon keresztül Moszkvába utazilk, 

ahol meglátogatja Stalint, akivel tanács- 
kozást folytat. A velt francia miniszter- 
elnököt moszkvai utjára Serlin szenátor 
és Bastig francia képviselő kisérik el. 
" Halálra gázolta a buzával megrakott 

szekér. Zsombolyán cséplés közben sulyos 
szerencsétlenség érte Stamate Vazul 
vasuti munkást, aki szabadsága alatt a 
cséplésnél segédkezett. A vasutas buzával 
megrakett szekeret hajtott, mikor lezu- 
hant a kocsiról és a lovak közé esett. A 
sulyos teherrel megrakott kocsi keresztül- 
gázolt rajta és a szerenesétlen ember olyan 
belső sérüléseket szenvedett, hogy néhány 
órai szenvedés után meghalt. 

- Győgyszereket vesznek a kőrházak 
részére. Madgearu Virgil pénzügymi- 
niszter és Joanitescu közegészségügyi 
miniszterek hosszas tárgyalás után meg- 

állapodtak abban, hogy a pénzügyminisz- 
térium 729 millió leit felyósit sürgősen a 
kórházaknak a leeszükeégesebb gyógysze- 
rek beszerzésére. 

Most kerültek nyilvánosságra az első 

kimutatások, amelyek képét adják an- 
nak a pánikszerü menekülésnek, amely- 
lyel a zsidók és szociáldemokraták el- 
hagyták Németország területét. Párisi 
jelentés szerint a francia belügyminisz- 
terium közétette a kimutatást, amely- 
ből megállapitható, hogy márciustól 
julius elsejéig mintegy negyvenezer né- 
met zsidó és szocialista menekült lépte 
át a francia határt. Ezek nagyrésze 
azonban csak átutazóban volt és Ame- 
rika, valamint Palesztina felé utaztak 
tovább. A kimutatás szerint Párisban 
négyezerszáz német menekült telepedett 

le, akik közül másfélezer a francia emi- 

augusztus harmadikán Marseillesen és 

- Harakirit követett el. D 

Miklós ötvenhárom éves lugosi, 
zott járásbirósági tisztviselő ön; 

szándékból két kezé 
azután a hasát metszette 
bert sulyos állapotban a kórh 

tották, ahol elmondotta, hogy 

baja és kis nyugdija ponta 
miatt érzett elkeseredésében köt 

tettét 

* Weekend kirándulások 

Bogdarigósra. Vasárnap, julius 
megisméfeljük a mult vasárnap 
nagysikerü kirándulást 
teli dii személyenkint az oda- 
zással együtt autobuszon het 

kirándulás résztvevői ezenkivül 
három százalékos fürdő és husz sz 
vendéglőli kedvezményben r 

Ugyanesak vasárnap rendezünk 
lást Bogdarigósra is, ahol a ré 

hasonló kedvezményekben rész 

Bogdarigósra a résztvevői dij nye 
lei. A kirándulások legalább husz 

lentkezése esetén indulnak. J 
lehet pénteken délutánig a Dél 

Negyvenezev német zsidó és szociáldemoha 
menekült lépte át három hónap ala 

a ívancia hatávt 

aráció zotebe ferdyit segélyért. 

kiadéhivatalában (telefon 2-52) és 
cégnél (telefon 135). 

A francia belügyminiszter utasi 
közigazgatási hatóságokat, 
met menekültekkel szemben 
nagyobb emberszeretettel vis 
és tegyék lehetővé nekik, hogy ell 
kedést és megélhetést találjanak. 

kapcsolatban Kopenhágából olya 
lentések érkeztek, hogy ott szin 

mos német menekült teleped 

akik milliós vagyonukat is kimei 

Németországból és most Kopenhá 
ingatlanokat vásárolnak. Valószi 
tartják, hogy ezzel áll összefügi 

Hitler legujabb rendelete, am 
megtiltotta, hogy a németországi 
az ingatlanaikat ealasák 

ii 

ugyan 
sugő4e 

M01 

ogyoyan aezé 

Az augusztus 12-én Budapestre és 

Bécsbe induló filléres iránt óriási az 
érdeklődés, ami érthető, mert 

minden nálunk jelentkezőnek 
utlevelét mi szerezzük meg és 
gondoskodunk a szükséges vi- 

zumokról is. 
Indulás Temesvárról: 1933 augusztus 

12-én reggel félkilenc órakor a józsefvá- 
rosi pályaudvarról. 

Érkezés Budapestre: 1938 augusztus 
12-én délután öt órakor. 
Érkezés Bécsbes 1933 augusztus 13-án 

reggel félhét órakor. 
Tartózkodás teljes öt nap. 
Visszaindulás Bécsből: 1933 augusz- 

tus 18-an reggel félkilenc órakor. 
Erkezés Eudapestre: 1933 augusztus 
18-án délben háromnegyed egy órakor. 

Indulás Budapestről: 1933 augusztus 
18-án délután negyed négy órakor. 
Érkezés Temesvárra: 1933 augusztus 

18-án este 10 órakor. 
Utlevélhez szükséges iratok: Allam- 

Csak felutazásra is igénybe vehető a fi 
gyors és akkor az utas a három hónapis érvén 

vizummal együtt 485 leit fizet 

tus5. 

utlevéllel és vizumokkal együtt 2 

Budapestre oda és vissza szás 
helyen utlevéllel és vizummal 
lel, akiknek van utlevelük, 300 
vesebbet fizetnek. 
Csak Budapestre utazók, akik 

utlevéllel rendelkeznek, 485.-1 

nek és ebben az összegben benne 

három hónapig érvényes vizum d 
Idegen állampolgárok is uta 

a filléresen, de a visszautazáshoz 

költségükön kell beszerezni. 

Jelentkezési határidó: 1933 

Jelentkezésihely remesvárott 
Déli Hirlap kiadóhivatala 

györgy-tér 4. Telefon 2-52), ahol 
pektussal és mindennemü felvilá, 

jegyirodája (telefon 15-15). 
Jelentkezési helyek vidéken 

Zaombolya: Barbier J. keresk 
Kesica: Deutsch Testvérek 



med Zogu sulyosan megbete- 
A hmed Zogu albán király 

megbetegedett. A király régi 

Ege, a gégetuberkulozis, ujult ki, 
olyan sulyosan, hogy Bauer 

"i professzor, a király kezelő- 
r nem hajlandó az életmentő 

Ivégezni. Egy olasz egyetemi 
a a királyt megoperáini. Ab- 
ben, ha Achmed Zogu meg- 

ónvillongások törnek ki Albá- 
mivel a király nőtlen és utóda 

millió pengő magyar belföldi 
Budapestről jelentik, hogy Im- 

la dr. magyar pénzügyminiszter 

1 való visszaérkezése után érint- 

teresett a magyar nagybankokkal 

millió pengős belkölcsön felvétele 

. A belföldi kölcsönt a magyar 

z első negyedévi adóhozam esökke- 

zésére használná fel és ugy ter- 

a kölesönt az év végén jelent- 
öbbletből téritik vissza, 

stagalamb utján leleplezett me- 
Az olanesti határparancsnokság 

merényletet leplezett le. 
elték, hogy az utóbbi időben pos: 
ab közlekedik román és szovjet te- 

5 . Az olanesti határparanes- 

k sikerült a galambot lelőni. A 
lábára kötött titkos levélből ki 

Me 

I heogy Muneu Meisze besszarábiai 

nea vezérfelügyelő ellen eddig mék 
n tettesek merényletet terveznek. 

ben a kisenevi hatéságok folytatják 

ozást. 

mjabbünnsu morszívátőti 
nagyon olcsón 

sürgösen eladó 
BCHHOFF sAgat 

18-09. Dóm-tér első mellékutcája, 

A csehszlovákiai Munkácson feltü- 

eltő politikai letartóztatások tör- 

A munkácsi rendőrség letartóz- 

R. Vozáry Aladárt, a magyar 

ti párt ruszinszkói ügyvezetőjét, 

rendőrségen kihallgattak. Ezalatt 

őrségi közegek házkutatást tar- 

K. Vozáry lakásán, ahonnan na- 

3/ mennyiségü iratot vittek el. A 
rség a letartóztatásról minden fel- 

sitást megtagadott. R. Vozáry 

í ral együtt a rendőrségen előálli- 

és őrizetbe vették Biró István 

köt és Kovács tanitót. Kihall- 
k után mindhármukat Ungvárra 

ották. 

edvezmények a gödöllől cserkész- 

ree alkalmából. A világjamboree al- 

1 szokatlanul nagy kedvezménye 

bn, mint a vizum elnyerése érdekében 

z összes magyarországi vasutvonala- 

bármely határállomástól Budapestiz 

ssza ötven százalékos kedvezményt 

k az utasok julius 28-tól augusztus 

vVisszautazni augusztus elsejétől 

het. A jegy megváltható egyedül az 

ásra is. A vizumot az utasok akár 

esen a konzulátuson, akár pedig ut- 

udapesten szerezhetik meg két pengő 

filérért. A vizum három hónapig 

es, tehát bárki tovább is maradhat 

Budapesten, akár Magyarországon 

másutt is. A kedvezménye utazás- 

vizumra szolgáló jegyfüzetek 
Temes- 

i 
utalában 

eakai letartóztatások Muuka- 

gedélyeztek Magyarországon ugy a 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Igen meleg, tulnyomóan derült idő 

várható. Temesvárott tegnap derüs idő 

mellett óriási hőség volt és a hőmérő dél- 

ben harminckét fok meleget mutatott. 

Szecvettenm volsa 

rpotitizálni, most ercőt is 
Maniu Gyulát - mint ismeretes - 

badacsonyi magányában két nap előtt 

meglátogatta Filipeseu Grigore, a 

konzervativ párt elnöke, aki a nemzeti pa- 

rasztpárt volt vezérével hosszasan tanács- 

kozott. A találkozás után közvetlenül egy 

ujságiró kereste fel Maniut, akihez első- 

sorban is azt a kérdést intézte, mi igaz ab- 

ból, hogy Filipescu a konzervativ párt el- 

nökségét ajánlotta fel neki. Maniu Gyula 

erre a kérdésre nem válaszolt, az uságiró- 

nak arra a kérdésére pedig, hogy meddig 

tart még Maniu Gyula önkéntes számüzs- 

tése, a volt miniszterelnök ezeket mon- 

- Az ételeki incidens foglyai. A temes- 
vári itélőtábla Constantinescu-Po- 

pescu-Popisteu-tanácsa tegnap dél- 

ben döntött az óteleki magyarok fogvatat- 

tásának ügyében. A táblai vádtanács a le- 

tartóztatást helybenhagyta. A vizsgálati 

fogság igy augusztus kilencedikéig marad 

érvényben az óteleki incidens foglyaival 

szemben. 

- Az Uniunea Fundatiilor Culturale 

Regale augusztus 1-től szeptember 15-ig 

nagy ünnepségeket rendez a bukaresti 

Károly-parkban kulturális és sportpro- 
grammal, ötven százalékos engedmény a 

román vasutakon. 

- Rózsaünnepélyt rendez a Viribus 

Unitis asztaltársaság vasárnap, julius 

harmincadikán a Scholier-vendéglő 

összes helyiségeiben. Az ünnepély dél- 

előtt tiz órakor veszi kezdetét egy 

schnapsliversennyel, majd este nyolc 

órától kezdve kedélyes este lesz, ame- 

lyen közremüködnek a Temesvári Dal- 

kör, Urzice Ottilia nyolcesztendős 

táncfenomén, Bayer Géza és Sze- 

netra József énekszámokkal, Har- 

trampf Mimy zongora: és Gross- 

mann József citeraszámokkal, Belépő- 

dij nincsen. Müsor után tánc következik. l 

Kiszökött és leitta magát hét leprás 

beteg. Is a ce a regáti városnak tegnap 

kellemetlen vendégel voltak, A kora reg- 

geli órákban a közeli Ticilesti lepratábor- 

bpól hét leprás beteg megszökött és be
- 

mentek a városba, ahol a város vezetőit 

keresték. A bélpoklosok megjelenése 

ériási pánikot okozott. A leprások végig- 

járták a várost, majd megzelentek a pol
- 

gármesternél és arról panaszkodtak, 

hogy az élelmezésük kevés és mind
en 

árut aránytalanul drága áron kell vásá-
 

rolni. A polgármester utasitotta 
a lepra- 

tábor adminisztrátorát, hogy ezen
tul ele- 

gendő élelmet juttasson a betegeknek. 
A 

leprabetegek még este is a városban vol- 

tak és részegen vonultak vissza a tá
bor- 

ba, A hatóságok most azt kutatják, hogy
 

lyek szerint nemzeti szocialista pártpro- 

milyen módon jutottak a leprások az 

italhoz. 

J elen 

Ui nyári ruhára van szüksége? 
Akkor látogassa meg a 

KANIZSA divatáruházat 
Gyárváros, Andrássy-ut 

ahol a szezon legujabb és legszebb div
atan agaiközül válogathat 

A melankólikus Manin 

ősülni, aggtegény maradtam; 
ázni, lemondtam 

dotta: 

- Nem tudom. Ha igy átnézem a lapo- 

kat és hallom a hireket, akkor látom, hogy 

nagyon sok elintézni való dolog van. 

Azonban nem tudok már politizálni. Le- 

mondtam róla, mert az egész életem le- 

mondásból áll. Apám mindig arra kért, 

nősüljek meg, agglegény maradtam. Sze- 

rettem cigarettázni, lemondtam róla, sze- 

rettem kártyázni, bridzsezni és lemondtam 

róla. Most lemondok a politikáról is. 

Az ujságiró megkérdezte azután Maniu- 

tól, hogy mi igaz azokból a hirekből, ame- 

Érdemes nagybecskereki pedagó- 

gus halála. Wolfra m Nándor nyugal- 

mazott iskolaigazgató Nagybecskere- 

ken, ötvenkilenc éves korában meghalt. 

Wolfram Nándor számos bánsági köz- 

ségben terjesztette a kulturát és el- 

hunyta egykori tanitványainak nagy 

seregét őszinte gyászba boritotta. Halá- 

lát neje, született Raubinger Éva, 

gyermekei Rieder Józsefné született 

Wolfram Éva, Spolarich Jánosné szüle- 

tett Woléram Ella, és Wolfram Géza, 

testvérei Wolfram Biri, Hepp Jánosné 

született Wolfram Margit és Wolfram 

Mátyás, valamint mennye Wolfram 

Gézáné született Sehröder Emmi gyá- 

szolják, Temetése nagy részvét köze- 

pette ment végbe a nagybecskereki ró- 

mai katolikus telmetőben. 
-A gödöllői világtáborozáson harminc- 

ötezer cserkész vesz részt. Budapestről je- 

lentik, hogy a gödöllői világjamboreera 

már közel háromezer magyar cserkész 

gyült össze. A külföldiek közül eddig csak 

az egyiptomi delegáció érkezett meg. Teg- 

nap délután a budapesti templomokban az 

összes felekezetek részére istentiszeleteket 

tartottak, amelyeken a magyar cserkészek 

teljes létszámban megjelentek. A külfölci 

cserkész küldöttségeket a jamboree pa- 

rancsnoksága a jövő hét elején várja és 

fogadtatásukra, valamint elszállásolásukra 

már minden előkészület megtörtént. A 

külföldi cserkészek körében olyan nagy- 

foku érdeklődés nyilvánul meg, hogy a 

világjaraboree augusztus másodiki meg- 

nyitóján valószinüleg harmincötezer cser- 

kész vesz részt. 

- Gyilkosság a libák miatt. A csehszlo- 

vákiai Poprád közelében levő Őszel ec 

községben két szomszédos gazdacsalád fél- 

reértése folytán halálos végü verekedés 

folyt le. Oravecz József gazdálkodó fe- 

lesége a falu mögötti réten szénát szári- 

tott, amikor a szomszédjukban lakó 

Ssztoklasza Simon gazdálkodó libái a 

rétre tévedtek. Oraveczné a tilosban ért li- 

bákat behajtotta a saját udvarába és kár- 

téritést akart a szomszédjától, Ebből vere- 
kedés támadt és Burez Simon szolga olyan 
erővel vágta fejbe Oravecz Józsefet, hogy 

az szörnyet halt. 

grammal uj pártot alapitana. Maniu a kö- 

vetkező választ adta: 
Ismételten kijelentem, hogy semmi- 

féle uj pártot nem akarok alapitani, leg- 

kevésbbé nemzeti szocialista pártot. Lelkes 

nemzeti parasztpárti voltam és maradok 

ezentul is. 

Az interju során a pénzügyi politika is 

szóba került és Maniu Gyula azon véle- 

ményének adott kifejezést, hogy Romániá- 

ra nagy szerencsétlenséget hozna az in- 

flációs politika. Ezért szerinte továbbra is 

a mai alapon kell megmaradni. 

- A vasuti kocsi ajtaja megölt egy 

vasutast. Krajován halálos kimenetelü sze- 

rencsétlenség történt, amelynek Tataru 

Pál temesvári vasutas esett áldozatul. A 

vasutas a gyorsvonat podgyászkocsijában 

foglalatoskodott, amikor a kocsi nehéz aj- 

taja eddig még ismeretlen okokból becsa- 

pódott. A sulyos ajtó összezuzta Tataru 

Pál fejét, aki nyomban meghalt. A szolgá- 

lata közben szerencsétlenül járt vasutas 

holttestét Temesvárra hozzák. 

- Halálra itéltek egy leányrablót. New- 

yorkból jelentik, hogy Kanzas-City- 

ben elsőizben történt meg, hogy az ameri- 

kai történelem során halálos itéletet hir- 

dettek ki az emberelhurcolás egyik eseté- 

Den. Walter Mac Gee ez év május havában 

elrabolta az egyik városi tisztviselő fiatal 

leányát és csak harminc óra mulva háro
m- 

ezer dollár váltságdij ellenében engedte 

szabadon. A leányrabló most biróság elé 

került, amely kötél általi halálra itélte. 

A grivicai tamu 
előadást tartott a tárgyaláson 

a kommunizmusról 

A grivicai vasuti munkások bünperé- 

ben a hadbiróság tegnap folytatta a tár-
 

gyalást és több tanut hallgatott ki. A
 

tanuk között volt Ma rin escuGabriel 

ezredes, bukaresti rendőrprefektus is, 

aki részletesen ismertette a grivicai éj- 

szaka lefolyását. A rendőrprefektus ki- 

hallgatása után RadaceanulkLothár 

szociáldemokrata képviselő kihallgatá- 

sára került a sor. A katonai ügyész a ki- 

hallgatás során megkérdezte a képvise- 

lőt, mi igaz abból, hogy a munkásság a 

szociáldemokrata párt és a szociáldemo- 

krata képviselők muködése miatt elége- 

detlen. Radaceanu erre kifejtette, hogy a 

a munkásság elégedetlenségének nem a 

szociáldemokrata párt, hanem a külön- 

böző kormányok az okai, akik nem tettek 

semmit a munkásság érdekében. A
z 

egyik védő azután feltette a kérdést, 

hogy mi a különbség a szociáldemokra- 

ták és a kommunisták között, 

képviselő hosszasan fejtegette a két fel- 

fogás közötti ellentéteket. 

K .portvonatunkon B é cs b
e 2195- 

tkezés Déli Hiriapnál és Központ
i banknaál 



- Légi háboru próbaképpen. 

elentik, hogy a francia légi haderő 

mnugusztus elsején a német határon Metz 

közelében hadgyakorlatot tart, amelyen az 

egész francia harci légiflotta résztvesz. A 

légi hadgyakorlatok feladata az, hogy a 

bombavető repülőgépek légi támadást in- 

téznek Metz ellen, amelyet négy repülőez- 

red, tiz fényszóró szakasz és számos repü- 

lőgép elháritó üteg fog a támadás ellen 

megvédeni. 

- Névmagyarositás. Sok ezren vannak, 

akik meg akarják magyarositani a nevü- 

ket, csak nem tudják, hogy ebben az ügy- 

ben miként kell eljárniuk. Tolnai Világlap- 

ja minden előfizetőjének tájékoztatót küld 

erről, ha leveléhez válaszbélyeggel ellátott 

boritékot mellékel. Megjegyezzük, hogy il- 

letékes helyen ezen a téren könnyitéseket 

léptettek életbe, igy a hatósági dij az ed- 
digi husz pengő helyett, csak négy pengő. 

Hangsulyozzuk, hogy Tolnai Világlapja 

nem vállalja a kérvény megszerkesztését 

vagy iratok beszerzését, hanem csak az 

emlitett tájékoztatót küldi el előfizetőinek. 

- Családi dráma az uj cseléd miatt. 

Konstancában véres családi drámát 

idézett elő a féltékenység és a kikapós 

férj csalfasága. Potopale Grigore 
konstancai tisztviselő felesége néhány 

hónap előtt uj cselédet fogadott fel. A 

fiatal cseléd iránt a tisztviselő szokatlan 

gyengédséggel viseltetett és emiatt a 
házastársak között napirenden voltak a 

civódások. Az asszony végre is a leány 

elbocsátását követelte a férjétől, mire 

ismét megindult közöttük a veszekedés. 
A vita hevében az asszony az asztalon 

heverő késsel férjére támadt, aki el- 
ugrott a kés elől, majd felkapta a kony- 
hában heverő baltát és azzal agyonverte 

a feleségét. A hitvesgyilkos tisztviselőt 
letartóztattók 

Legszebb perzsát nálam epja 

950 lei guadrátja 

A vers érdekében rimelek 

Az Ön érdekében hirdetek. 
Mert ha feljön s bármit vesz, 

Tudom nagyon boldog lesz. 

FISCHMOFF Belváros. Korvin Mátyás-utca 6. 

Tel.: 18-09. Dóm-tér első mellekla 

Magyarr nyári ünnepély Medvesen. A 

Magyar Párt gyárvárosi tagozata, mely 

dicséretes buzgalommal áll a jótékonyság 

szolgálatában is, elhatározta, hogy mint 

minden esztendőben, ugy az idén is a sze- 

gény magyar iskolásgyermekeket nemcsak 

tankönyvekkel segélyezi, hanem a lehető- 

séghez képest minél nagyobb számban fel 

is ruházza őket. Ezt a nemes célt szolgálja 

az a kirándulás is, melyet most vasárnap, 

julius 30-án rendez Medves határába, ahol 

nyári ünnepély lesz. Vasárnap reggel hét 
órától kezdve minden órában autobuszok 

indulnak a Józsefvárosban a Scholier-féle 

vendéglő elől, a Belvárosban a Szent- 

györgy-térről, a Gyárvárosban a Kossuth- 

térről és az Arok-utca és Buziási-ut sar- 

kán levő Arnold-féle vendéglő elől, ame- 

lyek a kirándulásban résztvevőket szemé- 

lyenkint husz leiért viszik Medvesre és 

vissza. Gyermekek ennek az összegnek a 

felét fizetik. A nap bármely szakában le- 

het indulni és ugyszintén Temesvárra 
vissza is jönni. A kirándulás egy erdőrész- 

leten lesz, strand és fürdő is áll rendelke- 

zésre, azonkivül a rendezőség 

olcsó ellátásról is. Nyolc leiért már egy 

nagy adag gulyást adnak kenyérrel 
együtt. Jégbehütött sör és bor is áll ren- 

delkezésre, sőt zene is lesz ugy, hogy a 
fiatalság a tánc szenvedélyének is hódol- 

hat. Remélhető, hogy a kiránduláson mi 

nagyobb számban vesznek részt a ma- 

gyarok annál is inkább, mert ezzel nem- 
csak önmaguknak szereznek kellemes és 

ó vasárnapot, hanem segitenek a sze- 
ny magyar tanulókat is ellátni tan- 

könyvekkel és ruhával. 

Párisból 

programját a buz 
A kormány tegnap délelőtt folytató- 

lagos minisztertanácsot tartott, amelyen 
a minisztereken kivül Pop-Cicio, a 
kamara elnöke is résztvett. A miniszter- 

tanácsról hivatalos jelentést adtak ki, 
amely szerint M a dg e a ru pénzügymi- 
niszter beszámolt a minisztertanácsnak 
a londoni világgazdasági konferenciára 
kiküldött román delegáció munkájáról, 
amelyért a minisztertanács köszönetet 
mondott. A beszámolóból meg lehetett 
állapitani, hogy a delegáció a siker érde- 
kében mindent elkövetett. A miniszter- 

Orosz fa megy Ausztriába és Németor- 
szágba. A brailai dunai kikötőben két nap 
óta egy Irvinia nevü török teherszállitó 
hajó horgonyoz, amely 218 vagon orosz fát 
szállitott. Az orosz származásu rakományt 
most uszályhajókba raktározzák és Ausz- 
triába, valamint Németországba szállitják. 
A temesvári gabonatőzsde hivatalos árai 

a tegnap a következők voltak: Mai bera- 

Sürgősen végrehajtják a kormány 
aértékesités terén 
tanács megbizta Magdearu Virgil pénz- 

ügyminisztert, hogy a kormány pro- 

gramját a buzaértékesités terén nyom- 
ban hajtsa végre. Elhatározták továbbá 

azt is, hogy a legszigorubban alkalmaz- 

zák a mezőgazdasági adósságok konver- 

tálását. A pénzügyi politika terén a kor- 
mány kimondotta, hogy szolidárisan a 

stabilizáció alapján áll. 
nács végül az árvizkárosultak segélyezé- 

sével foglalkozott és erre a kormány tiz 

millió leit szavazott meg. 

kodásu uj buza 370 lei, eheti berakodásu 

buza 360 lei, jövő heti berakodásu buza 

350 lei, tengeri 180 lei, árpa 140 lei, zab 

190 lei, rozs bihari állomásról 220 lei, rep- 

ce 600 lei, káposzta 600 lei, tökmag 600 

lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal augusz- 

tusi szállitásra 700-710 lei száz kilónként 

a bánsági feladóállomásról. Az üzlet lan7- 
ha, vételkedv kevés. 

- Az alispán szabadságon. Jonescu 
Gyula dr. szubprefektus tegnap kezdte 
meg egyhavi szabadságát. Távollétében 
Tieran Emil dr. főjegyző helyettesiti. 

- Kis leány tragikus halála. A Kon- 
stanca felé vezető országuton tegnap ha- 
lálos autószerencsétlenség történt. Az 
országuton nagy sebességgel robogó 
egyik autó elgázolta V1a d Johanna öt 
esztendős kisleányt, aki azonnal meg- 
halt. A felháborodott falusiak a gázoló 
autó soffőrjét meg akarták lincselni, de 
annak sikerült idejében elmenekülni. 

- Páneurópa. Coudenhove Ka- 
lergi: Paneurópa cimü magas szin- 
vonalu folyóiratának egujabb száma 
ismét nagyszerü tartalommal jelenik 
meg, Európa legégetőbb kérdéseit és 
problémáit tárgyalva. Legkiemelkedőbb 
cikkek a négyes paktum, a Macdonald- 
terv, Ausztria európai missziójáról és a 
Rajna és a Duna szerepéről szóló elme- 
futtatások, valamint az antiszemitiz- 
musról szóló hosszabb tanulmány 

ELSŐRENDÜ-SZARAZ 

FARRE 
VERSENYKÉBES OLcsó AROfi 

TEMESVÁR IV. 
TELEFon: 18- 40 

BELAKRASEREi 
Or 
- VWagner Lilla: A császár leánya. Ró- 

ma történetének egyik legizgatóbb fejeze- 

te a tavaly megjelent nagysikerü „Julia" 

folytatása. Ara füzve 180 lei minden 

könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, Le- 

- Megüresedett postamesteri állás. 
A temesvári kerületi postaigazgatóság 

közli, hogy a bresztováci postamesteri 

állás megüresedett. Képesitett pályázók 
kérvényeiket augusztus hó tizedikéig ad- 
hatják be a temesvári postaigazgatósá- 
gon. 

* B. Roth Olga kozmetikus (Belváros, 

Szentgyörgy-tér, Deutsches Haus) e hó 
30-án 2 hetes nyári szabadságra utazik. 

Szabadságra 
megy? 

Ne felejtsen el fényké- 
pezőgépet isvinni. Egy 
jó gép csak 250 lei és 
képei örök emlékek 
maradnak szép nyári 

napokról. 

lKecskemeti Str. Bursei 

- a csecsemő strandjegyköteles. Vettük 
a következő levelet: Családommal a gyár- 
városi városi strandfürdőbe igyekeztem. 
A villamoson szabályszerüen megváltottuk 

strandbelépti jegyeinket is, tizenhat hóna- 
pos kisfiam számára azonban nem váltot- 
tam jegyet, mivel sehol a világon ilyen kis- 

koru gyermek nem fizet belépti dijat. A 

temesvári városi villamosvasuton sem fi- 

zetnek az ölbeli gyermekek, vasuton, ha- 

jón, sehol sem szokás 16 hónapos csecse- 
mők után megsarcolni a szülőket. Annál 
érdekesebb volt, amikor a strand főbejá- 
ratának ellenőre igen határozott hangon 
jelentette ki. hogy a strandon mindenki 
fizet és 16 hónapos fiam számára kilenc 
leies diákjegyet vétetett velem. Nevetsé- 
ges és bosszantó ez az eljárás és nem is 
hinném, hogy az illetékesek tudomásával 

történne. Fogadja Szerkesztő ur, stb. W. 
pagenál, Kolozsvár. R. erzsébetvárosi polgár. 

Buziásra 

Weekend-kirándulások 
Vasárnap, julius 30-án 

Bogdarigősra 
részvételi dij sS5 lei 

elentkezni a Déli Hirlap kiadóhivatalában, 

ma, péntek este 6 óráig 

részvételi dij 75 lei 

tel.: 2.52 

A miniszterta- 

ket, közel száz k 

készitsen ebédet. Az ebéd ára 

jén erős kommunista mozgoló 

lentenek világszerte. A te 

és ezért több ismert kommi 
tes letartóztatásba hely 

zött van BleyerManó, 
Duschnitz-cég alkalmazottja 
szerint augusztus elseje telj 
fog lefolyni. 

* Kedélyes est a Magyar Ház 
A temesvári Magyar Nőegylet a 
Ház kertjében szombaton este 
kezdettel nagyszabásu kedélyes 
dez. Jazzband, valamint bri 
gondoskodnak arról, hogy min, 
találja a maga szórakozását. Kit 
ről is gondoskodott a rendezőség 
- Meghalt a lippai utca né 

vargója. Lippa és Radna közsé 
eltünt az elmult napokban 
alak. Öreg, hajlotthátu ember 
két falut évek óta, mellén kit 
kel, kezében rózsafüzérrel és f. 
fején hagymakoszoruval. Inne 
neve a Ceapa (Hagyma). Az 
a boszniai okupációs hadjára 
őrmester vett részt és kitünte 
kor szerezte. Elméje idővel m 
dott és az utóbbi években turn 
dult. Pár hónapig Temesvárott 
kodott. A lippai közkórházban 
Ceapa, akinek nevét és kilétét 
tudja. Névtelenül élt és névtel 
meg a lippai utcák öreg csavar 
- Hogyan érvényesülhetnek 

a szinpadon. Erről közöl érdeke. 
Délibáb uj száma, amely 84 oldal 
lemben és gazdag tartalommal jel 
Pompás budapesti és külföldi r. 
rokat, szinházi beszámolókat, sláge 

sgeket, érdekesebbnél-érdekesebb fil 

ted 
uhti 8 

épet, egyfelvon 
darabot, folytatásos regényt és 
mást talál az olvasó a népszerü 
képeslapban. A Délibáb egy s 
lér. Romániában 10 lei, Csehszl 
2 ck., Jugoszláviában 4 dinár. 

= A Boksánbányai Természetba 
lius 30-án kellemes kirándulást 
könnyü programmal ugy, hogy 
gyermekek is résztvehetnek. Indulás 
30-án reggel hat órakor a boksán 
Arany-szarvas vendéglő kerthelyis 
zeneszó mellett fel a kápoln. 
majd tiz perenyi pihenő után tová 
nak a Caluger-kápolna felé, ah 
nyörü kilátás nyilik a verseci 
Innen a Vertopia-tóhoz vezet ut. 
egész nap zene mellett strandolna 
rakoznak. A déli ebéd bográcsban 
gedi paprikás és parázson sül 
lesz. Este hét órakor a boksáni 
tábortüzet gyujtanak és zene mel 
rakoznak. A forrásmegállótól a 
vendégek hét órakor, a resicai 
indulhatnak haza. A Boksánb 
mészetbarátok felkérik a kirándul 
lentkezőket, hogy részvételüket 1. 
julius 25-ig jelentsék be Schind 

solják csekély dij 

kell a rendezőségnek, hány szen 

tul a 20-25 leit. 

semmiféle idegen 

kell gondoskodni. 



jelentette a Déli Hirlap, hogy 

r Gusztáv, a Kinizsi erőssége, a 
Bocskai volt játékosa, Buka- 

. Fentartással közöltük a 

közölhetjük, hogy Zemler 

tthagyja Temesvárt, ha rövide- 

bukaresti hiradások arról szá- 
, hogy a kitünő játékos a bu- 
ventus-együttes köteléké- 

addig Zemler maga cáfolja 
ást, de olyan formában, mely 
lultabbá és érdekesebbé teszi 

távozásának lehetőségét. Kije- 
munkatársunknak, hogy ameny- 

id időn belül nem tudna elhe- 
i Temesvárott, akkor Nagyvá- 

ivozik és a Crisana együttesébe 
hol igazolását már két héttel 

áirta. 
násunk szerint azonban, Zemler 

a Kinizsi szerződtetett játékosa 

mnyiben a Kinizsiből eltávozna, 
hég a Ripensia beleegyezése is 

Hes, mert annak idején ilyen felté- 
ta át a játékost a Ripensia a Ki- 

nincsen kegyelem 

onescu, Banatul-játékos, aki 

temesvári kerület bajnokságá- 

akulása körül izgalmas zöldasz- 

ták folytak le és két mérkőzést 

szottak, ártatlanságának beiga- 

a ujabb adatokkal járult a fut- 

pont elé. A futballiközpont azon- 

átékos kérését azzal utasitotta el, 

ujabb alibit igazoló adatok még 

megerősítik a szövetség vélemé- 

ones naj 

Sport 
er Gusztáv távozása kövül nagyobb bonyo- 
keletkezett, mint Bavátki leigazolása kövül 

nizsinek. Ezt a tényállást a Kinizsi egyik 

vezetőségi tagja is megerősitette és igy 

valószinünek tartjuk, hogy Zemler mégis 

Temesvárott marad. 
Ugyancsak bonyolult Barátki visszaté- 

rése nyomán keletkezett leigazolás kér- 
dése is. Barátki távozása a Hun- 

gáriából magyar sportkörökben nagy 

meglepetést keltett és az MLSZ tárgyal- 

ta is az ügyet és megállapitotta, hogy 

Barátki szabályszerüen mondotta fel 

szerződését, azonban szerződése szerint 

1935 augusztusig csakis a Hungária be- 

leegyezésével játszhat más idegen egye- 

sületben. Bukaresti sportkörökben más 

véleményen vannak és nem tartják ki- 

zártnak, hogy Barátkit minden további 

nélkül leigazolják a Crisana részére, 

mellyel azonban ujabb román-magyar 

sportháborura lehet kilátás. A bukaresti 

sportkörök hivatkoznak arra, hogy Ba- 

rátki leigazolása annak idején a magyar 

sportszövetség részéről önkényesen tör- 

tént és ezért Barátki leigazolása román 

egyesület részére nem képezhet aka- 

dályt. ! 

A Davis-Cup zónadöntője után 

Az angol tenniszezők meglepetésszerü 

győzelme az USA versenyzői ellen még 

mindig heves vita tárgyát képezi, A zó- 

nadöntő után az angol versenyzők a 

Davis-Cup döntőjében a francia verseny- 

zőkkel kerülnek össze, itt azonban a 

francia versenyzőknek van ujra esélyük 

megnyerni a Davis-Cup-ot. A francia 

szineket az egyesben Cochet és Merlin, 

most vasárnap veszi fel a küzdelmet 
a 

A bécsi Wacker 

vasárnap Temesvárott játszik 

Mint már jelentettük, a bécsi Wacker 

Ripensiaellen, amely a mérkőzésre 

nagy előkészületeket tesz. A bécsi cs
apat 

ma, pénteken délután öt óra husz 
perc- 

kor érkezik Temesvárra a következő fel- 

álitáspban: Kart - Marek, Jelinek - 

Jagos, Winzner, Tausch - Zischek, 

Walzhoffer, Samek, Wensch, Ucher, tar-
 

talékok Prantz, Hahnreiter. A Wack
er 

csatárok közül a jobbszélső Zischek 

az osztrák csodacsapat állandó tagja és 

ez is mutatja azokat a kiváló képessége- 

ket, amelyekkel rendelkezik. Nagy klasz- 

szist jelentenek Kart a kapus és Winz- 

ner, valamint Walzhoffer is, akik állandó 

kisegitői az osztrák válogatottnak. Az 

érdekes nemzetközi mérkőzés az Elec- 

trica-pályán este háromnegyed hét óra- 

kor kezdődik és a meccs elé nemcsak 

Temesvárott, hanem Bukarestben is 

nagy érdeklődéssel tekintenek. 

Nincs még biró 

A központi biróbizottság minden hét 

keddjén szokta kijelölni a vasárnapi 

mérkőzések biróit és most nagy meglepe- 

tést keltett, hogy a Bukarestben vasár- 

nap lebonyolitásra kerülő második Ju- 

ventus-TMTE selejtező mérkőzésre 

még nem jelölték ki a vezető birót és ezt 

csak a mai nap folyamán fogják eszkö- 

TAG-DAC 3:3 (2:0) 

A TAC csapata Dettán szerepelt a 

DAC ellen és a legnagyobb meglepetésre 

eldöntetlenül mérkőzött. A jóképességü 

dettai csapat még akkor sem adta fel a 

küzdelmet, amikor a TC már két góllal 

vezetett. A TAC csapata az első félidő- 

ben uralta a mezőnyt és két gólt helye- 

zett el a dettaiak hálójába. A. második 

félidőben azonban a csapat lefékezett és 

a dettai csapat három góljával szemben 

csak egy gólt rugtak, ami a dettaiak 

oleon utotsá szecelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN EMDRE 

30. folytatás. 
egnap tértem magamhoz. A szol- 

beszélte, hogy a Walewszki-pa- 

ertje előtt ájultan találtak. Aztán 

ám és az ön embere együttesen 

tettek és a pavillonba vittek. 

em agyrázkódásom volt. De 

már jobban vagyok. Azonban nem 

, hogy mi van Walewszki grófnő- 

szolgám kérdéseimre olyan zavart 

okat ad, hogy a legrosszabbtól 

vians gróf megragadta Czyt- 

ka asszony kezét: 

szonyom? Igaz a dolog? Az is- 

kérem, beszéljen nyiltan! 

melyek felől termés 

zka asszony nem tudott fel- 
at adni 

oban, hogy Diaconescu bünös. képviseli 
a párosban a Borotra-Brugnon pár 

zatot, melyet a büszke császár rajtunk 

ejtett s remélem, hogy ebben segitsé- 

gemre lesz! 

DEvians gróf a kezével elháritó moz- 

dulatot tett. 
- Még nem tudom ezt megigérni. 

Előbb meg kell bizonyosodnom a dolog- 

ról. Most elmegyek és nemsokára vissza- 

jövök. 
Nemsokára Broniczky jött Czyt- 

kovszka asszonyhoz. 

Az ajtóban összeütköztem egy fér- 

fivel, aki vagy részeg, vagy bolond. De 

mindenesetre igen furcsán viselkedett. 

- Kérem szaladjon utána és figyelje 

meg, hogy mit tesz, mert minden bo- 

londságra képesnek tartom. 

Czytkovszka asszony feltépte az abla- 

kot és kinézett rajta. Azonban D/Evians 

grófot már nem látta. 

Intett Broniczkynak, hogy maradjon. 

A bámuló udvarlót hellyel kKinálta 

meg. 
-kKét eshetőség van - folytatta 

Czytkovszka asszony - DEvians gróf
 

vagy tönkre megy vad szenvedélyével, 

vagy pedig meggondolja magát és a 

segitségemre lesz tervem kivitelében. 

Ennek azonban még ma kell megtör- 

ténnie. 

Broniczky kétségbeesetten. 

Csak türelem, - intette Czyt- 

kovszka asszony 

Aztán halkan, suttogva elmondta az 

Nagyságos asszonyom, mindebből álmodozott. Nem tehetett ! 
gadni kellett az illetőt. még nem értek egy szót sem! - mondta t 

! Pár pillanat mulva belépett DEvians 

megérdemelt eldöntetlenjét hozta meg. 

XIII. 

A szöktetés. 

Mária Walewszka grófnő budoirjában 

ült. Nyitott könyv volt a kezében, azon- 

ban nem olvasott belőle egy árva szót 

sem, hanem merően nézett a kandalló 

lángjába. 

Néhány nap óta nem volt a nagypalo- 

tában. 
Pár nap előtt ájulási rohama volt és 

azután hányinger fogta el. 

Egyszerre csak keresztül villant az 

agyán, hogy milyen változáson ment 

keresztül. 
Anyának érezte magát! 

Elhatározta, hogy ma este elmegy a 

nagypalotába és mindent, de mindent 

elmond a császárnak. 

Condolataiban a szobalány belépése 

zavarta mez 

Kegyelmes grófnő - mondotta - 

egy ur van itt, aki mindenáron be akar 

jutni. Nem akarja megmondani a nevét, 

csak arra kér, mondjam meg, hogy az 

az ur akar beszélni, akit annak idején a 

kegyelmes grófnő a vámsorompónál 

látott. 
Mária megrendült. 

Eszébe jutott sok szép álma és az az 
idő, amikor még sok-sok boldogságról 

álmodozott. Nem tehetett másként, fo- 

gróf. Fehér homloka kendővel volt át- 

Hogyan? ön itt? - dadogta. 
kötve, azonban Mária igy is felismerte

. 

Szinház 
Detittották 

7 át ti í 

Az elmult héten magyar szintársulat 

szórakoztatta Gátalja község magyar- 

ságát. Szalay szinigazgató tizenkét tagu 

társulata vendégszerepelt a községben 

szép sikerrel és az előadásokon a főszolga- 

biró s a gátaljai csendőrőrmester is megje- 

lentek. A negyedik napon a társulat az 

Alvinczi huszárok ciímü operettet mutatta 

be, amely Temesvárott és Erdély nagyobb 

városaiban is sikert aratott. A szintársulat 

a darabban használatos egyenruhákat be- 

mutatta a csendőrőrmesternek, nehogy an- 

nak esetleg utólag kifogása legyen az 

uniformisoke miatt. A csendőrőrmester vé- 

gigmustrálta az egyenruhákat és azokon 

semmi kivetni valót nem talált ugy, hogy 

a társulat nyugodtan kezdte meg az elő- 

adást annál is inkább, mert az operett 

szövegét is megkurtitották. Ezen az elő- 

adáson is megjelent a főszolgabiró és a 

csendőrőrmester és mindketten végignéz- 

ték a darabot anélkül, hogy valami bántó 

megjegyzést tettek volna. Mégis a főszol- 

gabiró másnap minden indokolás nélkül 

betiltotta az Alvinczi huszárok további 

előadásait. Ez a rendelkezés sulyosan érin- 

tette a társulatot, amely erre minden 

bucsu nélkül félbeszakitotta a gátaljai 

vendégszereplést és elhagyta a községet. 

A betiltó rendelkezés Gátalján bántó fel- 

tünést keltett és ugy hiszik, hogy valaki a 

főszolgabirónál intrikálhatott a magyar 

társulat ellen. 

Mozik müsora. 

Péntek, julius 28. 

Apolló-mozi: Légi hadsereg. 

Forum-mozi: Felfordult kastély. 

Capitol-mozi: Severin kapitány. 

Tivoli-mozi: A szerelmes baka. 

dett, a grófnő azonban hátrált előtte. 

- Nem, ne közeledjék, maradjon ott! 

ön nem tudja, hogy mi történt velem az 

utóbbi időben... 
Mária lerogyott egy székre. 
A gróf dacosan rázta meg a fejét és 

megszólalt: . 

- Tudom, szegény Máriám, hogy mi 

történt. De lásd, én szeretlek és nem 

tudok rólad lemondani. Eladtak, ki- 

játszottak és elárultak téged! De a szi- 

ved mindennek ellenére tiszta maradt 

és én szeretem a tiszta szivedet. Jer, el- 

viszlek magammal. Nem törődöm a gaz 

zsarnokkal. Elviszlek téged a boldog- 

ságba... 
Mária azonban felsóhajtott: 

- Már késő! 
Nem törődöm semmivel - fakadt 

ki a gróf - magammal viszlek 

Nem folytathatta tovább szavait, 

mert abbar a pillanatban feltárult az 

ajtó és teljes főuri diszben belépett Wa- 
lewszki gróf. Felöltözött diszruhájába, 

mert arra az ünnepségre akart elmenni, 

melyen kihirdetik a varsói fejedelem- 
séget. ! 

Walewszki gróf értelmetlenül nézett, 

hogy Máriára, hol D"Evians grófra, az- 
tén eszébe jutott - hogy Laczinszka 

1 Agrót szó néikül Mária felé közele- 



8. OLDAL 

Rádió 
Péntek, julius 28. Bukarest. 1: Gramo- 

8.40: Operaelőadás. 

7.45: Torna, utána gramofon- 

zene. 10.45: Hirek. 11: Zöldségkonzerválaás. 

1.5: 

Könnyü zene. 1.30: Hirek. 2.30: Lenharát 

Aranka és Neumann László dr. hangver 

5.: 

Vajda János. Jónás Károly előadása. 5.45. 

6.30.: 

és 

Eszenyi Olga vidámestje, Rácz Zsiga ci- 

gányzenekari kiséretével. 8.35: Gramofon- 

zene. 9.45: A rádió külügyi negyedórája. 

hangver- 

senye. 11: Hirek. 11.10: Henry Melczer 

fonzene. 6: Jazz-zene. 

Budapest. 

Felolvasás, közben gramofonzene. 

senye. 3.45: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 

Hirek. 6: Szekula Jenő novellája. 
Hangverseny. 7.30: Hosszu Zoltán 

10: Kiss Lajos cigányzenekari 

Apvóhiedetések 

............................ 

Zevelezés 

„"Törpebirtok" 

langolnyelvü előadása Az ember tragédiá- 
járól. 11.30: Szórakoztató zene. Bécs. 8.25. 
Könnyü zene. 11.25: Tánczene. Belgrád. 
1.5: Zenekari hangverseny. 7: Népdalok. 
8: Zenekari hangverseny. 9.30: Enekkari 
hangverseny. Berlin. 10: Szimfónikus 
hangverseny. Breslau. 9.30: Dalok. Frank- 
fturt. 11.45: Dalest. Hamburg. 9: Zenekari 
hangverseny. Langenberg. 6.30. Könnyü 
zene. Lipcse. 9.20: Népies zene. Kassa. 
7: Magyar óra. Milánó. 8.40: Gramofon- 
zene. 9.15: Hangverseny. 9.30.: Operett- 
előadás. München. 7.5: Gramofonzene. 9: 
Szimfónikus hangverseny. 10: Szinmü. 
előadás. 10.50: Dalok. Pozsony. 3.5: Ma- 
gyar hirek. 7.20: Gramofonzene. Róma. 9.: 
Hangverseny. 10: A Hoffmann meséi cimü 
operett előadása. Strassburg. 7: Kamara- 
zene. 8.45: Gramofonzene. 

isebb malom 
uj, „"Herma' gyártmányu eladó, esetleg 
motorral együtt, készit: buzalisztet 
több minőségben. Megtekinthető Fra- 
telia, Bessenyey-telep, VIII. u. 24.(3017) 

ze 

fonzene. 6: Román zene. 

gramofonzene. 9: A Szent Péter esernyőj 
cimü szinmü előadása a studióból. 11 

senye Solthy György énekszámaival. 12 

versenye. Bécs. 6: Könnyü zene. 11.10 

seny. T: Gramofonzene. 8: A Fidelio 

Modern 
2 szobás, 

Szombat, julius 29. Bukarest. 1: Gramo- 

8.20: Gramofon- 
zene. 9: Dalok. Budapest. 7.45.: Torna, burg. 5: Könnyü zene. 12: 
utána gramofonzene. 10.45: Hirek. 11. genberg. 9.5: Vidám-est. 12 
Utazás Attila birodalmában. Felolvasás, Lipcse. 7.30: Dalok. Milánó, 
közben gramofonzene. 1.5: Sovánka fonzene. 9.45. Tarka gramof 
György cigányzenekari hangversenye. chen. 7.30: Dalok. 9: 
2.30: Szórakoztató zene. 3.45: Hirek. 6: seny. 10: Citerazene. Pozso: 
Enekkari hangverseny. 6.40: Munkásfél- hirek. 9: Operettelőadás. P 
óra. 710.: Lugossy István tárogató estje. gyarországi munkások h 
7.40: Rádió-amatőrposta. 8.10: Könnyü 8.25: Gramofonzene. 

Farkas Sándor cigányzenekari hangver- 

Mocsányi Lakos jazz-zenekarának hang- 

Tánczene. Belgrád. 1.5: Zenekari hangver- 

cimü 

fürdőszobás lakás mellék- 
helyiségekkel szeptember 1-re kiadó. 
Érdeklődni IV., Str. Garii No. 8, ház- 

opera közvetitése Salzburgbó 
Modern dalok. 9.20: Katon 

e fonzene. 10.30.: : 
: Stuttgart. 5.30: Német opere 

: 6.15: Hangverseny. 8.5: Gram 
Könnyü zene. 10.30: Lengye 

: 11: Tánczene. Zágráb. 6: Han, 
A Fidelio cimü opera közveti 
ból. i 

Modern 2 szobás 
lakás minden mellékhelyisége 
gas földszinten, gyárvárosi J 
lában augusztus 1-re kiadó. E 

Tályai, Mosnita-nou 54. (3046) 
jeligére levél van a kiadóban. 

filkalmazás 

Perfekt szakácsnő 
augusztus elsejére kerestetik. Cim: 
Gyárváros, Liget-ut 7, II. emelet 5. 

(3048) 

FPerfekt szakácsnő 

éves bizonyitványokkal augusztus i-re 
felvétetik. IV., Arany János-u. 16. (263) 

sllást kezes 

Megbizható takaritónő 
állást keres. Barthok Erzsi, 
Sági-ut 34. 

Kisoda, 

(3057) 

Adómentes 
jól jövedelmező ingatlant, jó helyen, 
megbizóm részére megvételre keresek. 
Cim: Steiner József épitész irodája, 
I., Bulev. Diaconovici Loga 4. (3065) 

„SIGI1" prezervativ megbizható, kapható 
gyógyszertárakban és drogériákban 

Vakás 

dászvétel 

E- Akar csinos lenni? Jöjjön 
Sanitariához, füző- 

(mieder)-üzlet, Józsefváros, Kossuth 

Lajos-utca 21. (279) 

Elcserélnék 

egy nagyon szép helyen fekvő háztelket 
1 percre a villamos megállótól, egy 
használt, de kifogástalan állapotban 
levő modern ebédlőért, vagy olcsó árért 

eladó. Erdeklődni: Belváros, Zápolya- 
utca 7. szám, I. emelet 7, d. u. 1-3. 

(1233) 

Íritkezőseket 
olcsón vállal nany aradi cég 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala. 

Ebédlőbutor 
jó állapotban és luszter, olcón eladó. IV., 
Bonnáz-u. 6, II. em. 39. (3056) 

Gyermekkocsi 
használt, de jókarban lévő, megvételre 
kerestetik. IV., Zrinyi-u. 4, ajtó 5. 

' (3062) 

OLLA 
a legjobb 
védő fertőző 

betegségek 

Családi ház 
2 szoba,előszoba, összes mellékhelyisé- 
gekkel, terrasz és gyümölcskerttel au- 
gusztus 1-re kiadó. Erdeklődni, Erzsé- 

lakás mellékhelyiségekkel együtt. Ceres 

letében egy 3 szobás modern lakás mel- 

Bulev. Regina Maria 2. 

modern lakások és egy üzlethelyiség ki- 

mesternél. (3040) Havas, Pacsirtamező. 

Teherautó Modern Két szobás Chevrolet, 4 hengeres, olcsón eladó. parkettás lakás 2 világos utcai szoba, lakás mellékhelyiségekkel 
elő- és fürdőszobával, Erzsébetváros 
központjában, virágos kerttel, ugyanott 
egy udvari egyszobás lakás olcsón ki- 
adó. III., Kereszt-tér 2. (3034) 

Modern földszintes 
utcai lakás 3 szoba, hall stb., augusztus 
1-re, és 1 szoba konyhás udvari lakás 
azonnal kiadó. III., Tirol-u. 6. régi szám. 

(3053) 

Kiadó lakások augusztus 1-re: 
Victoria Bank palotájában egy 4 és egy 
2 szobás modern lakás mellékhelyisé- 

gekkel együtt. Löffler-palota „B' ház- 
ban, III. emelet, egy 3 szobás modern 

volt keményitőgyár, Rózsa-tér 2, épü- 

lékhelyiségekkel együtt. Bővebb felvilá- 
gositással szolgal Victoria Bank fiókja, 

(923) 

4 szobás 

(3031) betváros, Tirol-u. 101, ajtó 1. 

léres 

ellen 

ENDRE DR. 

adó. I., Lonovics-u. 12. 

Budapestre és Bécsbe 
utlevéllel és vizummal együtt 

Indulás: aug. 12-én Visszaérkezés: aug. 18-án 

Temesvár-Budapest és vissza 
utlevéllel és vizummal együit 

Temesvár-Bécs és vissza 
utlevéllel és vizummal együtt 

Akiknek van utlevelük, 300- leiel kevesebbet fizetnek. 

Mindennemü felvilágositás és jelentkezés 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
valamint Központi Bank menetjegyirodája, továbbá 

Oravicán: Weisz Félix könyvkereskedés 
Resicán: Deutsch Testvérek könyvkereskedés 
Zsombolyán Ba rbie 

Kivánságra szivesen gondoskodunk lakásról is. 

(3039) 

gyors 

995-lei 
2195-lei 

r J. könyvkereskedés 

Hattyu-u. sarokházában (Hatt: 
azonnal kiadó. 

4 szobás 
modern lakás augusztus 1-re 
Fő-u. 5. 

Különféle 
Tisztelt hölgyek figyelmé 

Perfekt varrónő a legolcsóbban 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, bluzokat, min 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerme 
kat, babakelengyét stb. Javitás 
gástalanul és olcsón készülnek, 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Füző és fehérnemü 
szalont nyitok augusztus 1-én a 
alpalota I. emeletén, Komplé 
melltartó különlegességek finom 
ben, olcsó árban. 

] 
i 

Müvészi kézimunkák 
tervezését és sablonok készitésél 
nyos áron vállalom. Valamit fehé: 
stórok, teritők és mindenne 
munkák öszeállitását és készités 
szebb kivitelben készitem. Ért 

Ungvárinénál, Coronini-tér 1 ( 
teleppel szemben), délelőtti 11 
l-ig. 

Nem fog unatkozni 
ha előfizet a LIBRO kölcsön-fol 
tokra. Minden előfizetőnek dijm 
rendelkezésre áll a cég modern ki 
könyvtára. „LIBRO" Belváros, 
palota. Telefon 23-37. 

[Cserépkályha 
lnyose 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépé


